

头条

舒兰市常务副市长失联前的最后一小时

据新华社电 8月7日,新华社独家视频“舒兰公职人员失联牺牲前奔赴一线画面”发布后引发全网关注。这段仅9秒的视频,记录了3位匆匆奔赴抗洪抢险一线的公职人员牺牲或失联前最后的珍贵影像,让无数网友为之动容。

▶8月7日在骆旭东的办公桌拍摄到的一本没记完的笔记。

新华社发



“我不放心,必须到现场”

在这段拍摄于吉林省舒兰市政府2楼步行梯间的公共视频中,舒兰市市委常委、常务副市长骆旭东带领吉林省水利水电规划院高级工程师倪峰、舒兰市人民政府办公室综合二科科长、四级主任科员张郅昭脚步匆匆走下楼梯。

受台风“杜苏芮”影响,8月1日夜间开始,吉林省舒兰市普降暴雨。8月3日,也就是留下这段影像那天,强降雨范围突然扩大。

当天夜晚,舒兰市正在召开全市防汛工作部署会议。一个紧急报告送达会议现场:开原镇青松林场附近突降暴雨,引发特大山洪,100名以上群众被转移至青松林场办公楼楼顶后,通讯中断,情况不明,形势危急。

接到消息后的骆旭东立马起身:“我不放心,必须到现场!”他带着水利部门专家倪峰和熟悉当地情况的张郅

昭,匆匆赶赴受灾一线。

没想到,这匆匆一别竟是永别。

“一路上他电话都没断过”

据幸运生还的驾驶员王炳楷回忆,骆旭东一路上都在联系沿途乡镇,询问汛情和人员撤离情况,安排应对措施。

漆黑的夜,越下越大的雨。王炳楷说,22点左右,突然面前出现一道水墙,洪水裹挟着树枝和石块奔泻而下,把车推下了路基。骆旭东和其他3人爬上车顶,但洪水来势迅猛,不到半分钟就漫过车顶,将4人全部卷入洪流。

骆旭东手机上的最后一个电话,是打给舒兰市消防救援大队教导员王吉光的。王吉光回忆说:“他还在安排防汛工作,就怕村民们伤亡。”

6日中午,在距离事发地点10多公里外的珠琦河附近,搜救人员陆续找到骆旭东和倪峰的遗体。

“当得起‘人民的好干部’这个称号”

珠琦河,对骆旭东来说是条再熟悉不过的河。从7月31日开始,他每天都到防汛一线实地查看。

在骆旭东的办公室,一本没记完的笔记静静躺在办公桌上,上面还写着工作重点:“需转移双河村几个屯、房身村一屯……”

事发前,他已经在防汛一线连续奋战40多个小时。

“他用生命诠释了人民至上的价值追求。”开原镇党委书记谢发东说。

骆旭东等同志牺牲的消息公布后,引起社会广泛关注。一些网民在评论中留言怀念:“对得起党徽,对得起誓言,当得起‘人民的好干部’这个称号”“行色匆匆,一身便装,心里装的是险情和人民”……

“很可惜以这样的方式认识你们……”还有网友这样写道。他们的身影,定格在了抗洪一线,也永远定格在了人民心中。

关注

●杭州

亚运会筹备举办期间禁飞“低慢小”航空器

据新华社电 杭州市政府日前发布通告,为维护第19届亚运会和第4届亚残运会期间杭州地区的空域安全,决定在亚(残)运会筹备举办期间,对“低慢小”航空器及空飘物实施临时管控。

根据通告,“低慢小”航空器和空飘物主要包括没有机载驾驶员操纵并自备飞行控制系统的无人机、飞艇、航空模型等无人驾驶航空器,三角翼、滑翔伞、动力伞、热气球、无人驾驶自由气球、没有自备飞行控制系统的航空模型、孔明灯等。

管控时段和区域为:2023年8月8日0时至9月1日0时,杭州奥体中心场馆群区域(金鸡路—机场城市大道—江南大道—西兴路—钱塘江北岸合围区域内);2023年9月1日0时至10月28日24时,杭州市行政区域全境。

生活

●美国

“超级百万”彩票头奖奖金15.5亿美元破纪录

据新华社电 美国“超级百万”彩票定于8日晚再次开奖。鉴于几个月以来连续开奖31次都无人中得头奖彩票,头奖奖金已累积至15.5亿美元。

据美国有线电视新闻网报道,如果8日开出头奖,15.5亿美元奖金将成为“超级百万”彩票历史上最高头奖,打破2018年产生的15.37亿美元的最高纪录。

“超级百万”彩票在美国45个州、首都华盛顿和美属维尔京群岛销售,只有彩票上的6个数字与抽中的数字完全吻合才能赢得头奖。不过,成为幸运儿的机会只有三亿零两百六十万分之一。

按规定,头奖中奖者只有选择在中奖后的29年内逐年分期领取奖金,才能获得全部奖金;如果选择一次性领取,将只能得到约半数奖金。大部分获奖者选择一次性领取奖金。

经济

●日本

7月企业破产数量同比增加53%

据新华社电 日本民间企业信誉调查机构东京商工调查所8日发布报告说,受人手不足和物价高企等因素影响,7月日本破产企业数量达758家,同比增加53.4%。

报告显示,截至7月,日本破产企业数量已连续16个月同比增加。

报告认为,随着新冠疫情期间的优惠贷款陆续到期,在偿还贷款、人手不足和物价高企的重压下,中小企业资金状况持续恶化。报告预测,今后业绩难以恢复、债务负担过重导致的企业破产数量将进一步增加。

从行业来看,被调查的十大行业中,八个行业的企业破产数量同比增加,以服务业、建筑业企业破产问题最为突出。

焦点

河北等16个受灾地区保险机构已赔付4.32亿元

据新华社电 记者8日从国家金融监督管理总局获悉,截至8月8日上午10时,河北等16个受灾地区的保险机构收到保险报案20.79万件,估损金额71.31亿元。目前已赔付案件6.86万件,赔付金额4.32亿元。

据了解,截至8月8日上午10时,河北、北京、黑龙江、吉林、天津5个受灾地区的保险机构收到保险报案中,车险报案7.05万件,估损金额14.7亿元;企财险报案3564件,估损金额14.44亿元;农业保险报案2.25万件,估损金额17.49亿元。

河北、北京、黑龙江、吉林、天津5个受灾地区的保险机构收到的保险报案中,车险报案7.05万件,估损金额14.7亿元;企财险报案3564件,估损金额14.44亿元;农业保险报案2.25万件,估损金额17.49亿元。

社会

人脸识别在美出错 非裔孕妇被错误匹配

据新华社电 美国一名非裔母亲向法院起诉底特律市政府和一名警探,理由是她怀孕八个月时因警方人脸识别技术出错而被“错误逮捕”。

据法新社7日报道,今年2月16日早上,现年32岁的波查·伍德拉夫正准备送两个孩子上学,6名警员出现在家门口,给她戴上手铐,当场逮捕。

伍德拉夫的律师在诉状中说,警员出示的逮捕令指控她抢劫和劫持汽车,这“让她困惑,以为警方在开玩笑”,因为“她明显怀有身孕”。

律师3日向密歇根州东区联邦地区法院提起诉讼,认为警方所依赖的

人脸识别技术“不值得信任”,理由是这种技术存在“固有缺陷和不可靠性,特别是在试图识别黑人时”。

法新社援引一些专家的话报道,人脸识别技术在分析有色人种面部时更容易出错。诉状写道:“本案凸显使用人脸识别技术识别犯罪嫌疑人的重大缺陷。”

不过,据美国全国广播公司报道,底特律市所处韦恩县的检察官办公室6日在一份声明中回应,对伍德拉夫逮捕令有充分理由。

本案相关法庭文件显示,警方1月下旬调查一起持枪劫车事件时,借助

加油站监控视频追查一名怀疑参与犯罪的妇女。对视频人脸识别分析后,警方确定伍德拉夫是“可能的匹配对象”。

法庭文件显示,劫车受害者从警方提供的一组照片中认出了伍德拉夫。据《纽约时报》报道,伍德拉夫2015年曾在驾照过期情况下驾车而被捕,警方留下她的头像照片。

伍德拉夫被捕当天即获保释,对她的指控后来因证据不足撤销。

伍德拉夫在诉讼中要求被告赔偿经济损失并承担诉讼费用,但没有说明具体金额。